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НЕ ВПЕРШЕ Організація Україн
ських жінок у Великобританії (ОУЖ) 
і Союз українок проводять спільні 
акції милосердя.

Початок 1990 року: медичне об
ладнання, шприци, системи для пе
реливання крові, ліки — для гема
тології, онкології та дитячих ліка
рень, харчування, вітаміни, одяг — 
для сирітських будинків Києва, 
Львова.
 Англійська газета «Дейлі експрес» 
зібрала майже 1,5 млн. доларів і ці- 
ленаправлено закупила ліки та меди
чне обладнання для дитячої лікарні 
№ 1 (вул. Богатирська) та гематоло
гічного відділення лікарні № 14. Не 
один раз приїжджала в Україну ан
глійська журналістка Кім Вільшер, 
щоб донести до сердець своїх читачів 
горе і біль наших хворих дітей. Ак
ції від серця з містечка Аннана та 
молодіжних організацій з Бредфор
да — їх неможливо було б здійснити 
без СУ та ОУЖ. Уже тричі ОУЖ під 
керівництвом її голови пані Лесі Дя
ківської і заступниці пані Люби Фо- 
стун проводили великі допомогові ак
ції в Україні. Розширюється їх гео
графія. Знають про ОУЖ і СУ в Оле- 
вську, Овручі, Вишневому, в Наро- 
дицькому, Поліському, Іванківському 
районах- і особливо в селах тридця-

тикілометрової Чорнобильської зони.
Знову дбайливо і ретельно підго

товані іменні подарунки для селян, 
що повернулися до своїх домівок в 
десяти- та тридцятикілометрову зону.

Знаючи про наші кордонні та па
ливно-дорожні проблеми, з тривогою 
чекали автопоїздів з Великобританії. 
Вчасна допомога народного депутата 
Володимира Шовкошитного знала ці 
проблеми. Доброзичливе і уважне 
ставлення працівників Київської ми
тниці вразило навіть наших європей
ських гостей. Нічний телефонний дзві- 

-нок — і гарною українською мовою 
підполковник міліції Галина Микола

ївна уточнює адресу, повідомляє, що 
буде супроводжувати автопоїзд, що 
відстав у дорозі, з Житомирської 
траси до місця відпочинку. Чуйно і 
сумлінно допомогли працівники ЧАЕС 
і зони. Безкоштовно надали тран
спорт для привезення вантажів в зо
ну, зорганізували ночівлі в Зелено
му Мисі та Чорнобилі. Народний де
путат України Лесь Танюк попри 
неймовірну зайнятість допоміг у ор
ганізації культурної програми. Знай
шлись і люди, що приготували для 
гостей святкову вечерю, театральну 
постановку, екскурсію тощо.

Подумалось — якби то в наших 
високих державних структурах так 
поєднувались совість, людяність, по
рядність, високий громадський та 
службовий обов’язок. — ніколи б не 
знав наш народ лиха, а були б ми 
найміцнішою державою.

Радо зустріли допомогу проктоло
гічне відділення 22-ї лікарні, лі
карня ім. Павлова, ПАГ та дитяча 
лікарня № 14 — ліки, вітаміни, хар
чування для немовлят. Протягом 5-ти 
днів розвозили подарунки по селах 
зони — Опачичі, Іллінці, Чорнобиль, 
Андріївна, Терехи, Теремці, Стечан- 
ка, Старі Шепелечі, Новошепеличі, 
Паришів, Ладижичі, Куповате, Ота-



ша, Рудня-Іллінецька, Городище, Лу
б'янка, 777 селян, 777 зустрічей. Зу
стрілись як з найріднішими, сльози 
радості і болю. Спраглі до спілкуван
ня, людського тепла і природної щи
рості, вони довго не відпускали нас. 
Протягом десятиліть нестлтки, дар
мова рабська праця витискала з них 
останні соки. Все в них забрано. Все 
в них знищено. Доведені до межі 
відчаю, забуті державою. Живуть ли
ше вірою. «Чому? Чому повернулись 
сюди?» •— Вернулися, бо відчули се
бе без кореня, погано було. Гірше не 
буває. Як на чужині... Вони страшен
но тужили за своєю рікою, лісом, дсг 
мом, луками, городами, за місцем, 
де родинна пуповина.

І знову розмови про Україну, про 
її одвічну долю, про селянське жит
тя, про владу, народ, рух, про ОУН 
і УПА. З кожним своя розмова. Во
ни все розуміють -  хто в нас є при 
владі, що діється. Вони мудрі люди, 
дарма, що відрізані від світу. Вони 
забуті. В очах біль безвиході. Немає 
лікарів, немає ліків, немає у що взу
тись і вдягнутись. Одним не платять 
пенсії, інші одержують якийсь міні
мум. І ніяких чорнобильських гро
шей, обіцяних урядом.

В Теремцях вже третій тиждень 
стоять селяни всім селом під мага
зином з ранку до вечора і чекають, 
коли привезуть хліб.

Край печалі і країна безтурбот
них, безвідповідальних державних 
проводирів.

Коріння нашої держави, наше се
лянство з відчуттям зайвості п’є свою 
гірку чашу.

Боже, де Ти? Зглянься над нами?
Нас пригощали, і мн їли' звичай

но, гриби з забрудненого лісу, пили 
їхню, воду і їли все те, що вони що
денно вживають, бо іншої їжі у них 
нема. Цим ми підтримували їх мора
льно. Без перебільшень, то були най
смачніші страви у світі.

А потім жінки заспівали (це було 
на Миколи, в селі Луб'янка Храм). 
Що то за 'спів! Не чула кращих го
лосів. Від напливу почуттів зрадила 
мужність, прорвались непрохані сльо-

зи, які вже кілька днів в собі таму
вала. І пригорнулись до мейе жінки 
— не плачте, ми сьогодні вперше за 
сім років заспівали. Зі святою вірою 
вони співали і співали.

Подорож до Олевська, зустріч із 
жителями, лікарями. Обстеження по
казали, що здорових дітей в забруд
нених районах практично немає. Зро
сла кількість аномалій під час вагіт
ності, пологів та розвитку плоду. 
Смертність перевищує народжува
ність. Немає .ліків, немає чистих і 
повноцінних харчів, вітамінів та ві
тамінних продуктів. Харчі, вода, мо
локо заражені радіонуклідами і рі
вень їх в продуктах перевищує нор
му в десятки разів. В результаті спо
живання таких харчів діти одержу
ють додаткове внутрішнє опромінен
ня. Така ситуація по всіх забрудне
них районах. Радіація та нестатки, 
неповноцінне харчування нищать ге
нофонд України. І не так важно зро
зуміти, якими будуть діти теперішніх 
дітей.

Не врятувати нашу біду руками 
діаспори, яка економить кожен цент, 
щоб допомогти зубожілому народу 
України. А що ж готує нам Прези
дент і Верховна Рада з питань захи
сту народу 1 подальшої долі ЧАЕС? 
Не бачимо нічого втішного. А поки
що ми дозволили перетворити себе в 
покоління самогубців. Б о  обрали та
ку Верховну Раду і терпимо керівни
цтво всіх рівніх, для якого доля вла
сного народу байдужа. Ми дозволили 
їм розводити корупцію, мафію, при
власнювати наші гроші, нашу працю. 
Ми потурали їм в обкраданні народу. 
Ми вже зрозуміли, -що це не тільки 
аморальні грабіжники, які забирають 
останній кусень хліба у нас, дітей та 
внуків наших. Вони своїми теперіш
німи діями є убивцями нащадків на
роду нашого. 1 люди зрозуміли, що в 
умовах Чорнобиля вони ведуть до ві
чної нам'яті весь народ.

Дивиться на нас історія нашого 
краю, запитує і чекає: скільки маємо 
терпіти, коли ж ми почнемо рятувати 
себе і нащадків наших?

Галина АНТОНЮК.
м. Київ.


